
масштабу 1:10 000, а оновлення всіх інших об’єктів – з детальністю та точністю карти 1:50 
000. До формування та наповнення карти були залучені не лише геодезисти, картографи 
та експерти, а й військові топографи.  

Таким чином, доступність геопросторових даних, можливість оперативного 
використання актуальних картографічних відомостей, які забезпечили цифрові технології, 
значно спрощують роботу територіальних громад при розробці землевпорядної 
документації, містобудівних робіт, схем планування окремих частин територій, 
генеральних планів населених пунктів, планів зонування територій, а також відкривають 
можливості для створення комплексного плану просторового розвитку тощо. 

Отже, цифрові карти є незамінними не лише для орієнтування на міцевості та 
навігації, забезпечення обороноздатності країни, а й сприятимуть територіальним 
громадам використовувати геопросторові дані та ефективно управляти ресурсами на 
своїй території. Для достовірності даних та оперативного оновлення карт потрібно 
організувати топографічний моніторинг, який надасть можливість використовувати карти 
як надійне та офіційне відкрите державне джерело топографічних даних. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВИ В АКТИВІЗАЦІЇ ВПРОВАДЖЕННЯ  

ПРОЄКТІВ І ПРОГРАМ ПІДПРИЄМСТВ  
 

В мінливих умовах економічного розвитку суспільства, якому притаманне 
поглиблення інноваційних процесів, стрімкий розвиток технологій і галузевих ринків, 
підприємства мають бути налаштовані на усвідомлення необхідності змін та їх постійне, 
структуроване і злагоджене впровадження. Економічний розвиток суб’єктів, що 
функціонують в умовах ринкової економіки, є можливим за умови адаптації їх 
внутрішнього середовища до актуальних змін. Складність таких перетворень зумовлює 
необхідність відповідних своєчасних та комплексних змін у діяльності, а саме: (1) у 
технологіях, що використовуються; (2) у методах управління; (3) у вимогах до 
компетенції фахівців; (4) у формі взаємодії із зовнішнім середовищем. 

Управління змінами стає однією з основних складових усієї системи управління. 
Здатність розробляти і реалізувати зміни є головним фактором ефективного 
функціонування та стабільного розвитку сучасних підприємств. В рамках управління 
змінами, як збалансованої системи управління ресурсами (матеріальними, технічними, 
інформаційними, людськими тощо), які пов’язані з організаційними змінами, сам процес 
проектування або програмного розвитку підприємства є першочерговим, підготовчим та 
стратегічно важливим етапом в соціально-економічному розвитку кожного підприємства. 
При цьому необхідно так впорядкувати організаційно-структурні характеристики 
(структуру, завдання, систему заохочень), щоб зросла ефективність підприємства [1].  
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Проект створюється як обмежена в часі, ресурсах та вимогах якості сукупність процесів 
підприємства, яка направлена на досягнення унікальних завдань щодо створення нової 
споживчої цінності [2]. Сукупність різних проектів складають програму розвитку (або 
портфель проектів). Як, наприклад, Чернігівська обласна програма «Створення Регіонального 
агентства з розвитку сільськогосподарської кооперації», що може реалізовуватися за рахунок 
коштів з державного бюджету, отриманих від Європейського Союзу [3]. 

Впровадження змін, що суттєво впливають на підвищення конкурентоспроможності 
підприємств, звичайно вимагає значних інвестицій. Але тривалий час економічна ситуація 
в Україні характеризується недостатністю інвестування та практичною відсутністю 
впровадження проектів і програм розвитку підприємств та організацій, що обумовлене 
несприятливим інституційним середовищем [4]. 

Аналізуючи реформу залучення інвестицій у соціально-економічному розвитку 
України, дуже важливим кроком було створення у жовтні 2016 р. Офісу залучення інвестицій 
(UkraineInvest). Ця організація є постійно діючим дорадчим органом при Кабінеті Міністрів 
України, що був створений з метою залучення в Україну прямих іноземних інвестицій та 
вдосконалення іміджу держави як привабливої для інвестування країни [5]. Для координації 
діяльності Офісу та звітування Уряду за питання супроводу інвестицій, Уряд України також 
призначив Урядового уповноваженого з питань інвестицій.  

Офіс залучення інвестицій є проектом у рамках Угоди між Western NIS Enterprise 
Fund (WNISEF) та Громадською спілкою "Фонд підтримки реформ в Україні". WNISEF 
надає підтримку уряду України шляхом розробки ефективної економічної політики та 
лідерства, а також сприяє зміцненню співпраці між країнами та між приватним і 
державним секторами. 

Робота Офісу залучення інвестицій націлена на забезпечення інвесторів актуальною 
інформацією щодо особливостей ведення бізнесу в країні, а також щодо специфіки діяльності 
в таких галузях економіки, як агробізнес, виробництво, енергетика, сфера інноваційних 
технологій. UkraineInvest налагоджує координацію діяльності органів виконавчої влади у 
врегулюванні проблем, які виникають при інвестуванні в українську економіку.  

Офіс готує пропозиції щодо посилення та реалізації інвестиційного потенціалу 
України, розвитку ключових інвестиційних проектів, стимулювання інвестиційного 
середовища в Україні та захисту прав інвесторів. Офіс активно працює над розробкою 
правової бази ведення бізнесу в Україні, здійснює аналіз бізнес-клімату, аналізує основні 
проблеми його розвитку. Основними напрямками діяльності Офісу є: формування 
сприятливого інвестиційного клімату, допомога інвесторам у веденні бізнесу в Україні та 
генерування можливостей для збільшення інвестицій в економіку України. Заходи 
включають проведення семінарів та зустрічей для активізації інвестиційного процесу, 
маркетингові заходи, участь у спеціалізованих виставках, організацію візитів потенційних 
інвесторів, пошук місцевих партнерів для них, надання допомоги в отриманні необхідних 
дозволів тощо. Заходи щодо участі у зовнішньо-торгівельних заходах координуються 
Радою з просування експорту при Міністерстві економічного розвитку і торгівлі (МЕРТ). 

Результатами діяльності Офісу за період існування є: 
1. Налагодження партнерства з урядом та місцевою владою: налагоджено зв’язки з 

базовими міністерствами та агенціями; визначено інвестиційно-привабливі регіони та 
заручення у них підтримкою місцевої влади. 

2. Дерегуляція бізнесу в Україні: допомога МЕРТ скасувати більше ніж 500 
застарілих регуляторних актів. 

3. Покращення діалогу з бізнесом: забезпечено можливість для бізнес-асоціацій 
коментувати проекти законів про ведення бізнесу в Україні; організовано діалог між 
Прем’єр-міністром України та Радою директорів ЄБА. 

4. Покращення правового поля та захист інвесторів: (а) ініційовано зустріч Прем’єр-
міністра України з правоохоронними органами для обговорення рекомендацій із 
розслідування для правоохоронних органів, що працюють з іноземними інвесторами в 
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Україні; (б) допомога робочим групам уряду у розробці законодавства про технопарки, 
дозволи на будівництво, приватизацію, перекази прибутку, захист прав інвесторів тощо. 

5. Сприяння збільшенню прямих іноземних інвестицій в Україну: проведено більше 
30 консультацій з посольствами та зовнішніми торговими місіями; комунікація з 80-ма 
компаніями-потенційними інвесторами (більше 150 зустрічей); проведено зустрічі з 500-
ма компаніями для представлення UkraineInvest. При цьому представництва UkraineInvest 
відкриті у Вінниці та Івано-Франківську. 

Отже, на сьогодні держава сприяє активізації впровадження проєктів і програм 
підприємств в основному через заходи організаційно-адміністративної підтримки. 
Покращення інституційного середовища через формування стабільних умов функціонування 
та діючого правового середовища, однакового для всіх, є базовою умовою активізації 
діяльності підприємств, особливо при впровадженні інвестиційних проєктів і програм. 
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ПРОБЛЕМА КОРУПЦІЇ ТА ПОШИРЕННЯ КОРУПЦІЙНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ ЯК 
ЗАГРОЗА ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ КРАЇНИ 

 
Поширеність корупції в усіх сферах економіки країни та її зростання в абсолютно 

небезпечних показниках свідчить про наявність системних загроз в інституційно-правовій 
сфері. Тому дослідження складової корупції як загрози економічній стабільності країни є 
особливо актуальним у сучасному контексті. Масштаби корупції в Україні є сучасним 
викликом. Корупція не лише підриває певні сторони суспільства, а й загрожує самому 
існуванню української держави. 

Проблема корупції та поширення корупційної злочинності на сучасному етапі 
державотворення стають не лише одним з основних джерел соціальної напруженості в 
суспільстві, а й перешкодою на шляху здійснення соціально-політичних та економічних 
реформ, а отже, реалізації життєво важливих інтересів України загалом. З огляду на 
складність корупції, її масштабність та надзвичайну різноманітність проявів, цей феномен 
постає як безпосередня загроза національній безпеці.  

На державному рівні корупція прямо чи опосередковано визнається однією з 
реальних загроз національній безпеці України:  

1) у сфері державної безпеки через її поширення в органах державної влади та 
зрощення бізнесу і політики;  

2) у внутрішньополітичній сфері через порушення з боку органів державної влади та 
органів місцевого самоврядування Конституції і законів України, прав і свобод людини і 
громадянина;  
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